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- 159 - r31C9 = r1258 + I"32C9 — I"13SG + r33C9 — pxse <5 poG ( )

carpim sonucunda, denklem 2.46'daki RY(GYET matrisinin ikinci satin
garpmada” 6nce mevcut BT matrisindeki 2. satirla ayni cikmistir. Bu

iglemlerden asadidaki sonug cikarilabilir.
Bir dénusim matrisini baska bir dénisiim matrisiyle énden carpma

islemine tabi tutmak, Oteleme/dénme isleminin sabit referans
koordinat sistemine gére gerceklestirildigi anlamina gelir.
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Ornek 2.8’deki AR matrisini 6nden garpma yontemini kullanarak bulalim.

B corom o0 i

£R matrisini elde etmek igin gerekli olan Sekil 2.10’u yeniden diizenleyelim.

Bunun igin oOncelikle Sekil 2.30a’da {A} koordinat sisteminde bulunan Z
eksenini 30 derece dondurlp Sekil 2.30b’deki X, ve Yp eksenlerini elde

edelim. Daha sonra Sekil 2.30b’deki Y, eksenini +90 derece dondurerek
Sekil 2.30c’de oldugu gibi {A} koordinat sisteminin yonelimi ile {B}
koordinat sisteminin ydénelimlerini ayni yapalim. Gergeklestirilen ddénme
islemlerinden ilki (Rz(30)) carpma isleminde ilk siraya, ikincisini de (Ry(90))
sona yazilir. Burada yapilan islem, {A} koordinat sistemini dondirilerek {B}
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2.6. Déniisiim Matrislerinin Onden Carpiimas:

Bu asamada ise donlsim matrislerinin énden carpma etkisini anlamak igin
’gT matrisini bir dénme matrisi olan Ry(0) (denklem 2.42) ile 6nden carpma

islemine tabii tutahm.
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r1CO +r3150  115C0 +r3580  ry3CO + r33s0  pPyCO + p,SO

L 21 22 23 Py (2.46)
=1l 159 qr r31C9 = r1259 +I3C0 — r13SG + r33c6 — PxSO + pZCG
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Carpim sonucunda, denklem 2.46’daki Ry(6)RT matrisinin ikinci satin

carpmadan Once mevcut '%T matrisindeki 2. satirla ayni gikmistir. Bu

islemlerden asagidaki sonug cikarilabilir.

Bir donU§ '..m matr/sm/ baska bir dénisim matrisiyle énden ¢arpma
me/donme lslemlnln sabit referans

mina gelir.




